

Презентации



Презентации

Местный проект глобального масштаба: документальное описание и сотрудничество, связанные с историей народа алютик

ДОКЛАДЧИК

Свен Д. Хаакансон Младший, исполнительный директор музея «Алютик», ул. Мишен Роад, д. 215, г. Кодьяк, Аляска, 99615; телефон: (907)486-7004

ТЕЗИСЫ

В последнее десятилетие Алютицкий музей проводит описание археологических находок на южной оконечности острова Кодьяк. Там на мысу Алитак были обнаружены сотни выбитых в гранитной скале изображений морских млекопитающих, птиц и людей. Это - самая крупная на Аляске группа наскальных рисунков. В ходе недавних археологических раскопок на мысу также было обнаружено несколько дополнительных древних стоянок и петроглифов, а также были прослежены связи между ними.

В это же время мы установили отношения сотрудничества с двумя крупными музеями России, в которых собраны крупнейшие коллекции этнографических артефактов с Аляски. До недавнего времени эти коллекции были недоступны для ученых. Мы провели работу с МАЭ по публикации этих коллекций, а сейчас проводим аналогичную работу с Российским этнографическим музеем. Благодаря этому сотрудничеству, наши ученые и мастера, возвращают утраченную информацию в контекст современности.

Изучение и документирование языков коренных народов в регионе Берингова пролива

ДОКЛАДЧИК

Арон Л. Крауелл, Аляскинский директор Центра арктических исследований, Смитсоновский институт, ул. Си, д. 625, г. Анкоридж, Аляска, 99501; телефон: (907)929-9207; электронная почта: crowella@si.edu

ТЕЗИСЫ

Языки коренных народов региона Берингова пролива являются исчезающими, поэтому их возрождение представляется первоочередной общественной задачей. Благодаря финансированию Программы общего берингийского наследия, Смитсоновский институт в настоящее время работает с педагогами и старейшинами, свободно владеющими данными языками, над составлением документальных записей и учебных видеофильмов предназначенных для обучения языкам инупиак и сибирский юпик (диалект острова Св. Лаврентия). Старейшины приглашаются в Анкориджский музей истории и искусств для обсуждения орудий, одежды, игрушек, охотничьего оружия и ритуальных предметов, собранных Смитсоновским институтом и представленных в музее на выставке под названием «Первые народы Аляски: живая культура – общее наследие», которая продлится до 2017 года. Записи обсуждения и рассказов старейшин монтируются в короткие видеофильмы, которые затем будут использоваться в качестве учебных пособий в школах Северного Склона, Берингова пролива и других районах. Каждый фильм состоит из группового обсуждения предмета наследия и индивидуальных выступлений на языке коренного народа. На экране дается транскрипция и перевод того, что говорят участники (как мужчины, так и женщины), представляющие различные диалекты конкретного языка. Все фильмы будут снабжаться методическими пособиями и вспомогательными материалами, типа программы «Розетта-Стоун», чтобы наилучшим образом донести до учащихся культурное и языковое богатство.

Презентации

Древние люди сухопутного Берингова моста

ДОКЛАДЧИК

Тед Гёбель, профессор антропологии, Центр по изучению первых американцев, кафедра антропологии, Техасский сельскохозяйственный механический университет (A&M), г. Колледж Стейшн, Техас 77843; электронная почта: goebel@tamu.edu

ТЕЗИСЫ

Уже более века существует предположение археологов о том, что в конце ледникового периода первые американцы мигрировали из Азии в Америку через земли Берингова моста. Вместе с тем, до сих пор не найдено никаких археологических доказательств этого события ни на полуострове Сьюарда, ни на полуострове Чукотка, а остатки сухопутного моста в настоящее время теперь затоплены.

Вновь открытые археологические раскопки возле термальных источников Серпентайн на территории заказника «Сухопутный Берингов мост» позволяют ученым впервые бросить взгляд на первых обитателей Берингова моста, выяснить, откуда они пришли и за счет чего они жили. В данном докладе мы предлагаем ознакомиться с предварительными результатами археологических раскопок в районе Серпентайн.

Данная стоянка была обнаружена археологами Службы национальных парков. Начиная с 2009 года на этом месте стали проводиться международные и междисциплинарные исследования, в которых основными участниками были группы исследователей Центра по изучению первых американцев, Техасского университета A&M.

Площадь раскопа составляет около 20 квадратных метров, и глубина раскопок достигает культурного слоя, возраст которого около 12 000 лет. Останки животных сохранились не очень хорошо. Предполагается, что это были останки северного оленя. Сохранившаяся древесная зола дает представление о существовании

древних очагов, в которых люди жгли ивы и других древесные породы кустарников.

Каменные орудия характеризуются главным образом двусторонними наконечниками и ножами. Их наличие указывает, что площадка была использована небольшой группой охотников, которая, возможно, несколько раз останавливалась в этом месте на короткие промежутки времени - каждый раз всего на несколько дней.

Наиболее захватывающим открытием является набор наконечников, который характерен для палеоиндейской культуры, памятники которой найдены в других местах Северной Америки. В настоящее время в зоне очага найдены три различных наконечника. Они являются впервые найденными и хорошо датированные находками на Аляске. Эта находка дает основание предполагать, что обитателями данной площадки были палеоиндейцы, вероятно близкородственные палеоиндейцам, проживавшими на востоке и на юге Северной и Южной Америки, но не связанные с палеоазиатами из соседней Сибири.

Последствия данного открытия продолжают обсуждаться и предоставленные доказательства поддерживают неожиданную гипотезу, что наиболее ранние известные обитатели пришли в район Берингова моста из Америки, а не из Азии.



Презентации

Берингия – мост надежды и дружбы – место настоящей учебы

ДОКЛАДЧИК

Милли Порсильд, учредитель приключенческой и образовательной компаний «Кочевники» («НОМАДС Инк.») и «Вперед – на север!», п/я 768, г. Виллоу, Аляска 99688; телефон (218)370-0307; электронная почта mporsild@polarhusky.com

ТЕЗИСЫ

Арктика – это классная доска, а Берингия – место, предоставляющее удивительные возможности для изучения и обучения (будь то, через интернет, при помощи фильмов, или на месте лицом к лицу). Рассказы о прошлом и настоящем Берингии содержат в себе увлекательные открытия и выводы для всех: от первоклашек до пенсионеров. Один из наиболее важных из них – о том, насколько огромную силу имеют связи между людьми и международное сотрудничество. Добро делается, когда страны работают сообща.

В 2011 году миллионы школьников во всех 50 штатах США и еще 38 странах пяти континентов приобщились к международному сотрудничеству посредством виртуального участия в увлекательном приключении. По приглашению правительства Чукотки педагоги, молодежь и собачьи упряжки из Аляски и Гренландии приняли участие в двух праздниках западной Берингии: гонках собачьих упряжек «Надежда» и «Берингийской регате дружбы». Соревнования транслировались по всему миру в рамках программы «Вперед – на север!» (GoNorth! Adventurelearning series) на сайте PolarHusky.com, при финансовой поддержке программы Службы национальных парков «Общее наследие Берингии». Передача была включена в школьные программы миллионов учащихся по всему миру.

Какие уроки мы из этого извлекли?

Берингия – это история про мост. В прошлом и, как мы хотим верить, в настоящем.

У каждой хорошей истории должна быть хорошая основа и возможность развития действия. Берингия была местом, откуда народы Арктики начали свое продвижение по всему циркумполярному региону, и где они впервые научились использовать собак для перевозки грузов к воде. Первые лодки Арктики, также были спущены на воду в Берингии. А через 500 лет самый древний умиак в мире был обнаружен в Гренландии. Прошедшим летом ребята из Гренландии, Аляски и Чукотки смогли на деле почувствовать эту связь, натирая веслами пузыри на ладонях во время гонки современных чукотских умиаков, которые называются «байдара», по волнам Берингова пролива. Обретая новых друзей и укрепляя наши надежды на будущее, они показали всему миру, как велики наши возможности.

Время покажет, как будет развиваться наша история дальше, и какие уроки мы сможем извлечь, но мост у нас уже есть.

